
Řešeńı druhého kola

1. 2in1

Zadáńı: Co přebývá?

Forma odpovědi: Podstatné jméno. Např́ıklad pes

Řešeńı:
Na obrázku jsou dvojice slov, které dohromady tvoř́ı jiné slovo (v angličtině).

Jediný obrázek, co nepatř́ı do žádné dvojice, je lev. Správná odpověd’ je lion (nebo lev).
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2. Pohádková

Zadáńı: V následuj́ıćıch obrázćıch jsou skrytá jména dvou pohádek. Jejich názvy dostanete tak, že budete
postupovat po jednotlivých úsečkách a dávat ṕısmena za sebe. Napǐste názvy těchto pohádek.

Forma odpovědi: Názvy obou pohádek oddělených čárkou. Např́ıklad S čerty nejsou žerty, O červené
Karkulce

Řešeńı: Názvy pohádek jsou vyznačené na obrázku.

Řešeńı je O hloupém Honzovi, Rumplcimprcampr.
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3. Biatlonový závod

Zadáńı: V německém Ruhpoldingu se konal daľśı ročńık tradičńı biatlonové exhibice týmů zvané World
Team Challenge. Biatlonistky i biatlonisty tentokráte pořádně potrápil silný v́ıtr, konečné výsledky tak
byly následuj́ıćı.

Záznam střelby jednotlivých týmů ukazuje vždy nejdř́ıve střelbu vleže a následně ve stoje.

Forma odpovědi: Jedno slovo. Např́ıklad gramburger

Řešeńı:
Seřad́ıme levé terče podle čas̊u po střelbě vleže a pravé terče podle čas̊u po střelbě ve stoje.

Trefené terče tvoř́ı nápis sokol, což je řešeńım úlohy.

13. ročńık



4. Vzdálená

Zadáńı: Jak se jmenuje chyběj́ıćı létaj́ıćı cestovatel?

Forma odpovědi: Jedno slovo. Např́ıklad krtek

Řešeńı: Na obrázku jsou přeložené názvy sond z programu Mars Exploration Rover (NASA) vypuštěných
na Mars (

”
hvězdička“ je datum př́ıstáńı,

”
kř́ıžek“ je datum zániku). Naposledy byla vypuštěna sonda

Perseverance a Ingenuity (= d̊umyslnost). Správná odpověd’ je d̊umyslnost.
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5. Děravý čtverec

Zadáńı: Máme k dispozici 884 čtvercových dlažebńıch kostek a potřebujeme vydláždit čtvercovou plochu,
která muśı mı́t ve středu čtvercovou mezeru, viz obrázek (zelené dlážděńı po obvodu muśı mı́t stejnou š́ı̌rku
ze všech stran). Oba čtverce (plný i prázdný) maj́ı rozměry vyjádřené celoč́ıselným počtem dlažebńıch
kostek. Zadáńı splňuje čtverec, který má stranu délky 222 kostek s prázdným vnitřńım čtvercem o straně
délky 220 kostek. Najděte daľśı rozměry čtverce a čtvercové mezery.

Forma odpovědi: Součet délek stran. Např́ıklad 442 Řešeńı: Uvažujme, že větš́ı čtverec má strany délky

x a menš́ı čtvercová d́ıra strany délky y. Pro celkový počet kostek plat́ı, že x2−y2 = (x−y)(x+y) = 884.
Hledáme tedy dvě č́ısla, jejichž součin je 884 = 4 · 13 · 17. Jestliže x je sudé, pak muśı být y sudé,
protože š́ı̌rka vzniklého útvaru se odeč́ıtá od strany x dvakrát (útvary maj́ı stejný střed). Stejný argument
implikuje lichost x, y. Z tohoto d̊uvodu jsou sudá č́ısla a existuj́ı dvě možnosti: (26, 34), (2, 442).
K výpočtu rozměr̊u využijeme, že pro uvedenou dvojici vycháźı následuj́ıćı rozměry (x, y) = (30, 4) nebo
(222, 220), což je v zadáńı úlohy. Řešeńım je tak 34.
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6. Slova na tabuli

Zadáńı: Na tabuli je napsáno 6 slov - PES, MÍR, DAR, KOS, RET a KAT. Jedno si vybereme a
každé jeho ṕısmenko naṕı̌seme na jiný kousek paṕıru. Postupně se d́ıváme na ṕısmenka, z prvńıho paṕıru
dokážeme jednoznačně určit, ze kterého slova je. Z druhého paṕıru to nezvládneme, ale když v́ıme, že z
prvńıho slova to urč́ıme, tak slovo odhaĺıme. Když v́ıme, že z prvńıho paṕırku to určit lze a když v́ıme
toto, tak z druhého taky, dokážeme z třet́ıho paṕırku určit počátečńı slovo. Jaké slovo to bylo?

Forma odpovědi: Jedno slovo. Např́ıklad auto

Řešeńı:
Prvńı podmı́nka nám zužuje výběr na slova, která maj́ı alespoň jedno ṕısmeno jedinečné.

Druhá podmı́nka na slova, které maj́ı sice nejedinečné ṕısmeno (ṕısmeno se vyskytuje alespoň ve dvou
slovech), ale když vyřad́ıme slova z prvńı podmı́nky (RET a KAT), bude toto ṕısmeno jedinečné.

A obdobně zapracujeme třet́ı podmı́nku, třet́ı ṕısmeno je jedinečné, pokud vzškrtáme slova RET, MÍR a
KAT.

Je jen jediné slovo, které vyhovuje všem podmı́nkám, a to je dar.
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7. Kuličky v klobouku

Zadáńı: V klobouku jsou pouze modré, zelené a b́ılé kuličky. Jestliže vyjmete jednu modrou kuličku
z klobouku, bude v něm každá devátá kulička ze zbývaj́ıćıho počtu modrá. Pokud byste z celkového
množstv́ı vzali dvě zelené kuličky, pak bude v klobouku každá sedmá kulička modrá. Kolik je v klobouku
dohromady zelených a b́ılých kuliček?

Forma odpovědi: Přirozené č́ıslo. Např́ıklad 123

Řešeńı: Označme počet všech kuliček v klobouku X a počet modrých kuliček v klobouku M . Z prvńı
věty dostáváme 9(M−1) = X−1 a odtud X = 9M−8. Z druhé věty plat́ı, že 7M = X−2 a X = 7M+2.
Celkem v́ıme, že 9M − 8 = 7M + 2 a tedy M = 5, = 37. Počet modrých kuliček je 5 a všech kuliček je
37, proto muśı být zelených a b́ılých kuliček 32.
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8. Nedostatečná

Zadáńı: Kde jsme mohli vidět pohromadě představitele neustále se vracej́ıćıho kusu kovu, provazu nad
náklad’áky, poldy miluj́ıćıho uniky z past́ı, kovboje, co zaručeně pobav́ı a rohovńıka, který je veteránem
z Vietnamu?

Forma odpovědi: České slovo + č́ıslo. Např́ıklad Spod’áry 666

Řešeńı:
Zadáńı odkazuje na:

• představitel neustále se vracej́ıćıho kusu kovu = Arnold Schwarzenegger;

• provazu nad náklad’áky = Jean-Claude van Damme;

• poldy miluj́ıćıho uniky z past́ı = Bruce Willis;

• kovboje, co zaručeně pobav́ı = Chuck Norris;

• rohovńık, který je veteránem z Vietnamu = Sylvester Stallone.

Všichni tito herci si společně zahráli ve filmu Postradatelńı 2 .
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9. Spojovaćı

Zadáńı: Spojte body vertikálńımi a nebo horizontálńımi lomenými čárami tak, že poĺıčka, přes která
čáry procháźı, se vzájemně nedotýkaj́ı (ani rohy) a každý bod je začátek nebo konec právě jedné čáry.
Č́ısla udávaj́ı maximálńı počet po sobě jdoućıch poĺı nějaké čáry v daném řádku/sloupci.

Forma odpovědi: Posloupnost ṕısmen Č a X ve 2. řádku od spodu zleva doprava, kde Č představuje
pole s čárou a X pole bez čáry. Např́ıklad ČČXXXČČX

Řešeńı:
Pole s čárou jsou na obrázku žlutě a pole bez čáry jsou šedě.

Řešeńı je ČXXXČČČ.
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10. Č́ıselné výřezy

Zadáńı: Doplňte do tabulky č́ısla 1-5 tak, že každé č́ıslo je v každém řádku i sloupci alespoň jednou
a nejvýše dvakrát, poĺıčka se stejnými č́ısly se vzájemně nedotýkaj́ı (ani rohem). Na obrázku vpravo je
několik výřez̊u z tabulky jako nápověda (výřezy se nesměj́ı otáčet). Všechna poĺıčka obsahuj́ı nějaké č́ıslo.

Forma odpovědi: Posloupnost č́ısel ve 3. řádku z vrchu zleva doprava. Např́ıklad 1234123

Řešeńı:
Výřezy doplněné do tabulky jsou na obrázku ńıže.

Správná odpověd’ je 4251343.
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